

Цыгане – вольный народ.

**Учитель: Касьяненко Татьяна
Владимировна**

Мы с вами живем в России. В нашей стране проживают представители свыше 140 народностей.
Мы хотим рассказать вам о культуре и традициях цыган.



Цыгане как нация



Цыгане — это многоликий и разнообразный народ, вмещающий в себя целый ряд субэтносов. Это нация, разбросанная по всему миру, чьи представители принадлежат к различным религиозным конфессиям и даже говорят на разных языках.

У цыган есть своя республика Романистан.



Потому что большую часть цыган составляют цыгане, называющие себя рома.

Рома говорят на «романи чиб». «Романи чиб» похож на современный индийский язык хинди. Поэтому цыгане так любят некоторые индийские фильмы



Потому что в большинстве своём цыгане тяготеют к демократии. Каждый цыган – ценен и уважаем, каждый цыган – личность. Романистан – страна свободы и потому может быть только республикой. Уникальность цыган ещё и в том. Что цыгане – сознательно не территориальная нация. Нас объединяет не страна проживания, а наш романипэ – цыганский дух. Романистан - не место, а люди.

Как у всех наций, у цыган есть национальный праздник, флаг и гимн.

Национальный праздник цыган — 8 апреля, это день всех цыган мира.



Флаг цыган



Флаг цыган разделён на две горизонтальных полосы. Верхняя, синяя, символизирует небо; нижняя, зелёная — траву, поля. В центре флага располагается красное колесо, которое символизирует собой традиционное кочевье.

Легенды, связанные с верой



Легенда гласит, что Бог цыган особенно любит за их веселье и талант и потому не стал привязывать их к клочкам земли, как другие народы, а подарил для жизни весь мир. Потому цыгане и кочевали — чтобы сполна воспользоваться даром Господа. Теперь цыган можно найти на всех материках, кроме Антарктиды.

Генетика – вещь упрямая. Поэтому в многоэтажных домах цыганам душно, трудно, воли хочется. Они стараются жить ближе к земле – в частных домах или, по крайней мере, на первых этажах. Свое жильё цыгане украшают коврами, лепниной, любят дорогую посуду. Еды всегда готовят очень много – мало ли кто заглянет на огонек.



Слово «цыгане» у многих ассоциируется с такими понятиями, как свобода, вольность. На самом деле в цыганской семье царят довольно строгие нравы. Как у каждой нации, у цыган есть своя шкала ценностей. Основными цыганскими ценностями, в порядке значимости, являются: Семья, Профессиональная успешность, Религия.



Все мужчины - цыгане влюблены в лошадей. Перстень с изображением конской головы или подковы – достойное украшение для цыгана.

Многие мужчины коллекционируют фигурки этих животных. Сейчас на смену коням приходят автомобили.



Цыгане любят гадать. Гадание – это исконно цыганское мастерство, которое передаётся из поколения в поколение.



Как у каждой нации, у цыган есть пословицы, в которых отражается народная мудрость.

«Цыган не окривеет, посмотрев, как другие живут».

(Это означает, что цыгане завистью не болеют.)

«Как ни называйся, человеком оставайся».

(Это означает, что человеком надо оставаться всегда.)

«У кого одна жила, а у цыгана две».

(Это означает, что цыган вынослив от природы.)

«Цыганский костёр всем бездомным светит».

(Это означает, что закон гостеприимства свят для цыгана.)

Спасибо за внимание!